

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42

Пятница, 28 февраля 1947 г.

Цена 20 коп.

„ПРАВДА“

В развертывающемся с новой силой социалистическом соревновании почетом и уважением окружены передовики производства, люди, достигшие совершенства в своей специальности, достигшие высокого уровня производительности труда. По ним надо равняться, к их уровню подтягиваться, работать так же производительно, как наши славные передовики!

## Заседания Верховного Совета СССР

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

#### О совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 25 февраля 1947 года

25 февраля, в 12 часов дня, в зале дополнений в текст Конституции СССР заседаний Верховного Совета СССР, вступил председатель Редакционной комиссии Кремле, состоялось совместное заседание си, образованной Верховным Советом СССР, депутат Вышинский А. Я. Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует—Председатель Совета Союза депутат Жданов А. А. По окончании доклада совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается. С докладом о внесении изменений и постей закрывается.

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

#### О заседании Совета Национальностей 25 февраля 1947 года

25 февраля в 1 час 30 мин. дня в зале заседаний Верховного Совета СССР, Комиссии законодательных предложений в Кремле, состоялось заседание Совета Национальностей единогласно утверждается.

Председательствует—Председатель Кузнецова В. В.

В порядке дня обсуждение доклада Редакционной комиссии, образованной Верховным Советом СССР по внесению изменений и дополнений в текст Конституции СССР.

Совет Национальностей единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении:

Министром угольной промышленности западных районов СССР—**Засядко** Александра Федоровича.

Министром угольной промышленности восточных районов СССР—**Оника** Дмитрия Григорьевича.

Министром сельского хозяйства СССР—**Бенедиктова** Ивана Александровича.

Министром совхозов СССР—**Смирнова**.

Совет Национальностей переходит к

## В Совете Национальностей О проекте „Положения о Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей“

### Доклад председателя Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутата Г. В. Перова

Товарищи депутаты! На ваше рассмотрение и утверждение внесен проект «Потребовать от соответствующих министерств, учреждений и должностных лиц дополнения о Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей».

Комиссия законодательных предложений поручила мне доложить вам существа необходимыми в ее работе по подготовке проекта и дать необходимыеяснения и мотивировку некоторых основных пунктов.

Товарищи депутаты! Десять лет тому назад наша страна приняла новую, ныне очень сложную и ответственную, действующую Конституцию—Конституцию бывшего социалистического общества. Все эти десять лет мы боролись и побеждали под знаменем Сталинской Конституции. Великая Отечественная война еще раз показала, какой непреодолимой силой обладает наша Конституция.

Сталинская Конституция—наш Основной Закон. Являясь Основным Законом, Конституция СССР не исчерпывает собою всех законов, на основе которых строится жизнь нашей страны. Она предполагает текущую законодательную работу и дает юридическую базу для деятельности законодательных органов.

Законодательная власть СССР, согласно Конституции, осуществляется исключительно Верховным Советом СССР. Законодательная инициатива в равной мере предусматривает предоставление комиссии права при рассмотрении законопроектов за- слушивать представителей Правительства, соответствующих министерств и руководителей ведомств, а также привлекать для консультации отдельных представителей

Ввиду этого представляется крайне необходимо привлечение к работе Комиссии по подготовке законопроектов представителей министерств, людей науки и практики. Проект «Положения» предусматривает предоставление комиссии права на перечислять, подлежат установление основных начал землепользования, а равно пользования недрами, лесами и водами; установление основ законодательства о труде; законодательство о судоустройстве и судопроизводстве; уголовный и гражданский кодексы и другое законодательство. Само собой понятно, что все эти и другие законы должны базироваться на общепринятых принципах права, в одн

ни текста Конституции (Основного Закона) СССР). Закон единогласно принимается по статьям, а затем в целом.

Совет Национальностей переходит к третьему вопросу порядка дня — утверждению Положения о Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей. С докладом о проекте «Положения» выступил Председатель Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутат Перов Г. В. (Таллинский Морской округ, Эстонская ССР).

В прениях выступили: депутат Беляев И. С. (Суоярвский округ, Карело-Финская ССР), депутат Ибрагимов М. А. (Казахский округ, Азербайджанская ССР), депутат Прейншас К. К. (Тельшайский округ, Литовская ССР).

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О заседании Совета Союза 25 февраля 1947 года

25 февраля, в 4 часа 30 мин. дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Указ Президиума Верховного Совета СССР Кремле, состоялось заседание Совета Союза о назначении:

Министром угольной промышленности западных районов СССР — Засидко Александра Федоровича.

Министром угольной промышленности восточных районов ССР — Оника Дмитрия Григорьевича.

Министром сельского хозяйства ССР — Бенедиктова Ивана Александровича.

Министром сельского хозяйства ССР — Смирнова Ефима Ивановича.

Министром здравоохранения ССР — Смирнова Ефима Ивановича.

Совет Союза единогласно утверждает Указ Президиума Верховного Совета ССР о назначении Сабурова Максима Захаровича Заместителем Председателя Совета Министров ССР.

Председательствующий оглашает следующее заявление депутата Жданова А. А.: «Настоящим прошу Совет Союза остановить меня от обязанностей Председателя Совета Союза ввиду перегруженности по основной работе.

Председатель Совета Союза депутат Андрей Жданов 25 февраля 1946 года».

Совет Союза удовлетворяет просьбу депутата Жданова А. А.

Депутат Попиев П. С., выступивший от группы депутатов Ленинграда, Москвы, Минска и Сталинграда, вносит предложение избрать Председателем Совета Союза тов. Парфенова Ивана Андреевича — депутата Совета Союза от Сокольнического округа г. Москвы.

Совет Союза единогласно избирает депутата Парфенова И. А. Председателем Совета Союза.

Порядок дня Совета Союза исчерпан. Заместитель Председателя Совета Союза депутат Ундасынов Н. Д. объявляет третью сессию Совета Союза закрытой.

Министром сельского хозяйства ССР — Бенедиктова Ивана Александровича.

Министром сельского хозяйства ССР — Смирнова Ефима Ивановича.

Министром здравоохранения ССР — Смирнова Ефима Ивановича.

Совет Национальностей единогласно утверждает Указ Президиума Верховного Совета ССР о назначении Сабурова Максима Захаровича Заместителем Председателя Совета Союза.

Придавая особую важность законодательной работе, Совет Национальностей создал постоянную Комиссию законодательных предложений, как постоянно действующий орган палаты, работающий как в период заседаний сессий Верховного Совета, так и между сессиями.

Представленный на ваше рассмотрение проект «Положения» устанавливает, что Комиссия законодательных предложений имеет своей задачей предварительное рассмотрение и подготовку законопроектов, вносимых на утверждение Верховного Совета ССР. В соответствии с этим, Комиссия законодательных предложений должна представлять Совету Национальностей заключение по всем законопроектам, вносимым на утверждение Верховного Совета ССР, с исключением законопроектов, относящихся к компетенции других Комиссий палаты.

Нет, например, необходимости в том, чтобы Комиссия законодательных предложений готовила к рассмотрению в Верховном Совете Государственный бюджет ССР и давала бы заключение по законопроекту о нем. Это — компетенция Бюджетной комиссии. Все же другие законопроекты должны быть предварительно рассмотрены в Комиссии законодательных предложений. Предварительное рассмотрение законопроектов в Комиссии палаты обеспечит лучшую их подготовку и окажет помощь Верховному Совету в его законодательной работе.

Комиссия не должна ограничивать свою роль только представлением заключений по законопроектам на утверждение Верховного Совета ССР органами государственного управления. Пункт третий проекта «Положения» предусматривает также, что законопроекты могут разрабатываться Комиссией по поручению Совета Национальностей, либо в порядке собственной законодательной инициативы.

Понятно, что Комиссия законодательных предложений не в состоянии своими собственными силами подготовить все законопроекты, которые вызываются потребностью жизни. Но она не должна сидеть сложа руки в ожидании поступления готовых законопроектов. Поэтому проект «Положения» предусматривает, что Комиссия должна вносить в Совет Министров ССР свои предложения о желательных изменениях, либо о отмене действующих законов или о подготовке проектов новых законов, подлежащих внесению на утверждение Верховного Совета ССР.

Успех в работе Комиссии законодательных предложений во многом будет зависеть от того, насколько она будет иметь возможность знакомиться со всеми относящимися к вырабатываемым законопроектам документами и материалами. Поэтому Комиссии законодательных предполо-

гий обещаны плацкарт верхнего Совета — Совету Союза и Совету Национальностей. Как это установлено в статье 39 Конституции ССР, закон считается утвержденным в том случае, если он принят обеими палатами Верховного Совета ССР.

Придавая особую важность законодательной работе, Совет Национальностей создал постоянную Комиссию законодательных предложений, как постоянно действующий орган палаты, работающий как в период заседаний сессий Верховного Совета, так и между сессиями.

Представленный на ваше рассмотрение проект «Положения» устанавливает, что Комиссия законодательных предложений имеет своей задачей предварительное рассмотрение и подготовку законопроектов, вносимых на утверждение Верховного Совета ССР. В соответствии с этим, Комиссия законодательных предложений должна представлять Совету Национальностей заключение по всем законопроектам, вносимым на утверждение Верховного Совета ССР, с исключением законопроектов, относящихся к компетенции других Комиссий палаты.

Товарищи! Совету учтите нас, что небрежение этими специфическими интересами племяльца есть. Поэтому, наряду с Верховным органом, где представлены общие интересы трудящихся независимо от их национальности — Советом Союза, у нас есть Верховный орган, который отражает специфические интересы национальностей ССР — Совет Национальностей. Невозможно управлять многогранным государством без учета и отражения в законодательстве особых, специфических интересов национальностей.

Комиссия законодательных предложений Совета Национальностей должна руководствоваться в своей работе этим программным указанием товарища Сталина — нашего учителя и основателя многонационального Советского государства.

Совет Национальностей установил количественный состав Комиссии законодательных предложений в 19 человек. В составе Комиссии имеются депутаты Верховного Совета ССР от всех Союзных республик, знающие специфические интересы национальностей ССР и имеющие опыт работы в разных Союзных республиках. Такой состав Комиссии дает возможность систематически изучать во всех Союзных республиках необходимые материалы, относящиеся к разрабатываемым законопроектам, чтобы не пропустить все то, что должно найти отражение в законе с точки зрения специфических интересов той или другой национальности.

Комиссия законодательных предложений есть орган палаты. Поэтому проект «Положения» предусматривает ее ответственность перед Советом Национальностей, а в период между сессиями — подотчетность Председателю палаты.

Товарищи депутаты! Комиссия законодательных предложений должна работать систематически. Проект «Положения» предусматривает создание комиссии по мере необходимости, но не реже одного раза в три месяца. Как видно из проекта «Положения», заседания комиссии правомочны только в том случае, если на них присутствует не менее двух третей членов комиссии. Согласно проекту, вопросы в комиссии решаются простым большинством голосов. При этом в проекте «Положения» особо оговорено право членов комиссии, не согласных с решением комиссии, выступать с защи-

той правовой позицией. Свидетельство о судоустройстве и судопроизводстве; уголовный и гражданский кодексы и другие законодательство.

Само собой понятно, что все эти и другие законы должны базироваться на едином обвинительном защите: в других республиках это делает суд, в других — прокурор.

Из сказанного видно, насколько важно иметь общесоюзные кодексы: Гражданский, Уголовный, Уголовно-процессуальный и другие.

Конституция ССР в статье 14 устанавливает, что кодексы эти должны быть общесоюзными. Единство социально-экономической и политической основы во всех республиках нашего Советского Союза обеспечивает и постоянно требует единства правовых норм, базирующихся на этой основе.

В. И. Ленин еще в 1922 году указывал, что «законность не может быть казахской и казахской, а должна быть единой Всероссийской и даже единой для всей Федерации Советских республик», что «законность должна быть одна» (Ленин, том XVII, стр. 298—299).

Имеющиеся отдельные законы и кодексы надо сбрасывать воедино, освободить от устаревших положений, придать им стройный и ясный характер. Работа над указаными кодексами и законами не может быть ограничена только кодификационными целями, хотя эти цели сами по себе очень важны. Надо внести в указанные законы и кодексы изменения, которые выдвигаются практикой социалистического строительства. Надо учсть и отразить в указанных законах огромный опыт работы в условиях победившего социализма и подчинить эти законы задачам, которые поставлены перед нами в связи с программой дальнейшего социалистического строительства, начертанной товарищем Сталиным.

Земельные отношения в нашей стране регулируются отдельными постановлениями партии и правительства, которые не охватывают полностью всех вопросов, возникающих в практике работы государственных органов. Так, например, законодательство о земле нуждается в уточнении компетенции Совета Союза ССР, Союзных республик, областных и районных органов государственного управления в деле распоряжения земельным фондом, регулирования земельных отношений. Изменения эти вошли в быт нашего народа, но они не нашли и, естественно, не могли найти отражения в указанных законах. Ясно, что этот закон фактически утратил свое значение.

Земельные отношения в нашей стране регулируются отдельными постановлениями партии и правительства, которые не охватывают полностью всех вопросов, возникающих в практике работы государственных органов. Так, например, законодательство о земле нуждается в уточнении компетенции Совета Союза ССР, Союзных республик, областных и районных органов государственного управления в деле распоряжения земельным фондом, регулирования земельных отношений. Есть необходимость в определении основ распоряжения городскими землями, проведения землестроительных работ и т. д.

Настало время для издания единого общесоюзного закона об основных началах землепользования, исчерпывающего все коренные законы и кодексы в соответствии с изменявшимися условиями. Совет Министров ССР признал наши предложения правильными и создал комиссию, которые сейчас ведут работу по внесению этих изменений и уточнений в отдельные законы и кодексы.

Предложения этих комиссий, созданных Советом Министров ССР будут потом рассмотрены в Комиссии законодательных предложений и внесены на рассмотрение Верховного Совета ССР. В подготовке этих предложений намалка для работы лежит на Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей.

Комиссия законодательных предложений будет участвовать в законодательной работе Верховного Совета ССР и Правительства сознанием высокой ответственности за порученное ей дело. Она будет внести свой вклад в дело подготовки законопроектов и тем самым в дело укрепления социалистической государственности, социалистического строительства, социалистической законности. (Аплодисменты).

## Заседания Верховного Совета СССР

### В Совете Союза

# О проекте „Положения о Комиссии законодательных предложений Совета Союза“ Доклад председателя Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутата А. Н. Посткребышева

Товарищи депутаты! Победа социалистического строя в нашей стране получила яркое выражение в Стalinской Конституции, которая обеспечивает осуществление социалистического демократизма во всей государственной общественной жизни СССР.

Стalinская Конституция законодательно закрепила социалистические принципы организации и деятельности органов власти Советского Государства. Stalinская Конституция создала условия для дальнейшего расширения развития демократических методов деятельности законодательных органов. Это получило свое конкретное выражение и в создании постоянных Комиссий при каждой из Палат Верховного Совета СССР.

Как известно, на первой сессии Верховного Совета СССР первого созыва, в январе 1938 года, в каждой из Палат Верховного Совета СССР были образованы постоянные комиссии: Комиссия Законодательных предложений, Бюджетная Комиссия и Комиссия по иностранным делам.

В работе Комиссий Законодательных предложений обеих Палат Верховного Совета СССР первого созыва естественно сказывался недостаток опыта. Тем не менее, Комиссии подготовили ряд законопроектов и некоторые из них, например, проект Закона о судоустройстве, были утверждены Верховным Советом СССР.

В период Великой Отечественной войны несколько сузилась сессионная работа Верховного Совета СССР, по этим же причинам деятельность постоянных комиссий также не могла получить сколько-нибудь широкого развития.

По окончании войны, с избранием Верховного Совета СССР второго созыва, на первой сессии были избраны постоянные комиссии Верховного Совета СССР, в том числе и Комиссии законодательных предложений Совета Союза и Совета Национальностей.

Стоящие перед нашей страной огромные задачи дальнейшего укрепления социалистического строя предъявляют серьезные требования к законодательству. Это свиде-

тия жизнью вопросы, касающиеся уголовного, гражданского и процессуального права, требуют законодательного разрешения в настоящее время именно в общесоюзном масштабе, ибо действующие кодексы Союзных республик, изданные более чем 20 лет тому назад, не отражают в полной мере существующих в нашей стране социалистических общественных отношений, а в ряде случаев даже находятся в противоречии с Конституцией ССР.

Более того, одновременные кодексы отдельных Союзных республик содержат значительное количество статей, разрастающих однородные вопросы по-разному, что в ряде случаев не только не оправдано никакими местными особенностями республик, но вызывает, вместе с тем, вредный разнобой в практике применения законов на территории Союза ССР и ослабляет борьбу за укрепление социалистической законности.

Почему, к примеру сказать, для признания безвестно отсутствующего лица умершим, согласно действующему гражданскому законодательству в РСФСР, требуется три года безвестного отсутствия, а в БССР и УССР — 5 лет?

Чем вызвано такое различие в уголовно-процессуальных кодексах, что в УССР обвинительное заключение вручается обвинителю прокурором, а в РСФСР это делает суд?

Или какими местными особенностями Союзных республик можно объяснить, что за наиболее злостную кражу личного имущества по Уголовному Кодексу Грузинской ССР предусмотрено лишение свободы до 8 лет, по Уголовному Кодексу Азербайджанской ССР — до 5 лет, а по Уголовному Кодексу РСФСР — до 1 года и только в исключительных случаях до 2-х лет? (Оживление в зале). Совершенно очевидно, что подобного рода преступления одинаково опасны независимо от того, на территории какой Союзной республики они совершиены, следовательно, и борьба с этими преступлениями должна вестись одинаково твердо на всей территории ССР.

В связи с принятием настоящей сессии дополнения к статье 14 Конституции ССР, согласно которому установление Основ законодательства о браке и семье относится к компетенции ССР, необходимо также в ближайшее время приступить к разработке общесоюзных Основ законодательства о браке и семье. Известно, что, начиная с 1936 года, основные вопросы семьи и брака регулируются такими общесоюзовыми актами, как, например, Закон «Об акционизации государствен-

ных предприятий» и Положение о Комиссии законодательных предложений Совета Союза от 27 июня 1936 года о за-

Товарищи депутаты!

Объем предстоящих задач обязывает Комиссию особенно четко организовать свою работу. Но для этого прежде всего необходимо определить функции и формы работы Комиссии. Имеющийся опыт работы Комиссии позволил подготовить соответствующий проект Положения о Комиссии, который и предлагается на ваше обсуждение и утверждение.

Разрешите мне остановиться на некоторых наиболее важных вопросах проекта Положения о Комиссии законодательных предложений Совета Союза.

Проект Положения определяет основные функции Комиссии, которые заключаются в предварительном рассмотрении и подготовке законопроектов, вносимых на рассмотрение и утверждение Верховного Совета ССР. Проект Положения устанавливает порядок образования Комиссии, которая избирается Советом Союза из числа депутатов Верховного Совета ССР на срок полномочий Верховного Совета ССР в составе Председателя и членов Комиссии в количестве, устанавливаемом Советом Союза.

Я обращаю ваше внимание на важность тех статей Положения, которые посвящены компетенции Комиссии.

Согласно проекту Положения, Комиссия представляет Совету Союза заключение по законопроектам, вносимым на утверждение Верховного Совета ССР, если эти законопроекты не относятся к компетенции других постоянных комиссий Совета Союза. Комиссия может также и непосредственно разрабатывать законопроекты по поручению Совета Союза или по собственной инициативе.

При выполнении Комиссией законодательных предложений ее основной функции, т. е. представлять Совету Союза свои заключения по законопроектам, Комиссия обязана всесторонне учитывать все доводы за и против при разрешении тех или иных вопросов, относящихся к подготовляемым законопроектам. Практически это будет означать, что Комиссия не только будет выяснять мнение заинтересованных министерств и ведомств, но и должна стремиться к тому, чтобы шире привлекать для кон-

сideration законопроектов в Комиссии. Заседания Комиссии должны созываться не реже одного раза в три месяца. Кроме того, по мере необходимости, могут созываться внеочередные заседания.

Комиссия законодательных предложений должна являться подлинно-коллегиальным органом, причем коллегиальный характер деятельности Комиссии должен быть реально обеспечен. Согласно проекту Положения заседания Комиссии признаются правомочными, если на них будет присутствовать не менее двух третей членов Комиссии.

Для обеспечения такого кворума необходимо установить, чтобы члены Комиссии в предварительном рассмотрении и подготовке законопроектов, вносимых на рассмотрение и утверждение Верховного Совета ССР, заседаний Комиссии освобождались от своей основной работы. Это будет весьма важной гарантией, обеспечивающей участие в заседаниях Комиссии всех ее членов.

Решения Комиссии должны приниматься простым большинством голосов. Однако, члены Комиссии, оставшиеся при принятии решения в меньшинстве, имеют полную возможность отставать свое мнение при обсуждении законопроектов в Палате, что и предусмотрено проектом Положения.

Комиссия, как вспомогательный орган Палаты, в своей работе, естественно, обязана руководствоваться указаниями Совета Союза. Комиссия законодательных предложений будет собираться на пленарные заседания не реже 4 раз в год и, кроме того, Комиссия в целом и отдельные члены Комиссии будут вести постиную работу по подготовке материалов к законопроектам. Следовательно, Комиссия будет нуждаться не только в периодическом, но и постином руководстве. Поэтому в проекте Положения предусматривается, что в период между сессиями Верховного Совета Комиссия подотчетна в своей работе Председателю Совета Союза.

Остальные статьи проекта Положения мне кажется, не нуждаются в особом пояснении.

Товарищи депутаты!

Можно без преувеличения сказать, что Положение о Комиссии законодательных предложений, если Совет Союза его ут-

### О созыве XVI пленума ВЦСПС

Президиум ВЦСПС постановил созвать 25 марта 1947 года XVI пленум ВЦСПС. В повестку дня пленума включены вопросы:

1. О заключении коллективных договоров на предприятиях промышленности транспорта и строительства между администрацией предприятий и фабрично-заводскими комитетами профсоюзов.

2. О проведении отчетов и выборов областных, краевых, республиканских, дорожных, бассейновых и центральных комитетов профсоюзов. (ТАСС).

### ЗАКОНОПРОЕКТ О ПРИСОЕДИНЕНИИ ИСЛАНДИИ К СОЕДИНЕННЫМ ШТАТАМ АМЕРИКИ

НЬЮ-ЙОРК, 26 февраля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, член палаты представителей республиканец Гирхарт (от штата Калифорния) внес законопроект, уполномочивающий президента предложить Исландию стать частью Соединенных Штатов, вести переговоры о приобретении Гренландии и всех островов, находящихся вблизи побережий Соединенных Штатов.

### ВОЗМУЩЕНИЕ В ДАНИИ АМЕРИКАНСКИМ ПРЕДЛОЖЕНИЕМ О ПРИСОЕДИНЕНИИ К США ИСЛАНДИИ И О ПОКУПКЕ ГРЕНЛАНДИИ

КОПЕНГАГЕН, 26 февраля. (ТАСС). Датская печать опубликовала полученную из Вашингтона телеграмму о том, что член конгресса от штата Калифорния Гирхарт внес законопроект, предусматривающий предоставление президенту США полномочия предложить Исландии стать штатом США и права вести переговоры о покупке Гренландии и всех островов, расположенных у берегов США.

Эта телеграмма вызвала возмущение самых различных слоев датского населения. Газета «Нацональтигденде» в этой связи обратилась к министру иностранных дел Густаву Расмуссену и бывшему министру иностранных дел Кристоффелю Меллеру, которые врезкой форме отклоняют планы продажи Гренландии, как неслыханные и абсурдные. Густав Расмуссен заявил: «Дания не согласна уступить Гренландию, несмотря на предложения которые пожелают внести калифорнийские представители. Эта идея совершенно абсурдна».

«Любой датчанин и любой житель села», — заявил Кристоффель Меллер охарактеризовал американское предложение, как несуразное и неслыханное».

Газета «Нацональтигденде» в передовой статье, озаглавленной «Гренландия не проходит», пишет:

«Датский народ отнесся к предложению члена американского конгресса с истинным возмущением. Мы возмущены потому, что никто не обьявлял о продаже Гренландии. Она и не будет и не должна продаваться. Гренландия принадлежит Дании и должна оставаться датской». Как вообще член Конгресса может вносить такое предложение? Кто инспирировал этого американца? Возможна ли сделка между датским народом, который не желает продавать свою землю, и американским народом, который не желает ее покупать?»

ные задачи дальнейшего укрепления социалистического строя предъявляют серьезные требования к законодательству. Это свидетельствует об особой ответственности Комиссии Законодательных предложений за выполнение возложенных на нее функций.

Комиссия Законодательных предложений Совета Союза приступила к своей работе сразу же после ее образования.

Намечая план работы, Комиссия исходила из того, что в области законодательства в ближайшее время необходимо сосредоточить внимание на разработке законопроектов, вытекающих из статьи 14 Конституции ССРС. Эта статья, как известно, предусматривает необходимость принятия общесоюзных кодексов, основ законодательства о труде и основных началь, законодательно регулирующих общие для всех Союзных республик вопросы, относящиеся к различным отраслям народнохозяйственной жизни страны.

В настоящее время назрел вопрос о разработке общесоюзных кодексов: Уголовного, Гражданского и других, а также Основ законодательства о труде, Основных началь в области землепользования и Основных началь в области промышленности.

При активном участии Комиссии законодательных предложений Совета Союза Советом Министров ССРС приняты решения о необходимости подготовки ряда названных выше законопроектов, в связи с чем Совет Министров создал специальные действенные комиссии для подготовки Уголовного и Гражданского кодексов ССРС, Основ законодательства о труде и других законопроектов.

В отличие от кодексов ССРС, которые будут представлять собой полные своды уголовного, гражданского и процессуального законодательства ССРС—Основы законодательства о труде и Основные началь, призванные законодательным путем регулировать различные отрасли народнохозяйственной жизни ССРС, должны содержать только наиболее общие положения, в равной мере касающиеся всех Союзных республик. В соответствии с этими Основами и Основными начальами Союзные республики будут принимать свои республиканские законы, детализирующие общесоюзные законы и учитывающие специфические особенности Союзных республик.

До сих пор, как известно, не существует общесоюзных кодексов и действуют сильно устаревшие, принятые еще в первые годы НЭПа Уголовный, Уголовно-Процессуальный, Гражданский и Гражданский Процессуальный кодексы Союзных республик, причем некоторые из этих кодексов были принятые еще до образования Союза ССР и, следовательно, они не могли учитывать особенности ССРС как Союзного государства. Между тем, выдви-

законодательная практика уже давно шла по пути общесоюзной унификации законов. Такие важные акты, как, например, Закон «Об охране имущества государственных предприятий, колхозов и кооперации и укреплении общественной (социалистической) собственности» от 7 августа 1932 года, постановление ЦИК и СНК ССРС от 17 октября 1937 года «О сохранении жилищного фонда и улучшении жилищного хозяйства в городах», Указ Президиума Верховного Совета ССРС от 8 сентября 1943 года «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и единокожим матерям, усиления охраны материнства и детства, об установлении почетного звания «Мать-героиня» и учреждении ордена «Материнская слава» и медали «Медаль материнства» и некоторыми другими актами.

Или взять, например, вопросы труда и законодательства.

Законодательные нормы, регулирующие трудовые отношения рабочих и служащих, были установлены Кодексами законов о труде Союзных республик, изданными в большинстве еще в 1922 году.

В дальнейшем в эти кодексы, как правило, вносились изменения в соответствии с общесоюзными законодательными актами.

В предвоенные годы общесоюзными актами были внесены крупнейшие изменения в область правового регулирования трудовых отношений.

Достаточно указать хотя бы на такие, наиболее важные из общесоюзных актов, как постановление ЦИК ССРС, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года «О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле», Указ Президиума Верховного Совета ССРС от 26 июня 1940 года «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятия и учреждений», Указ Президиума Верховного Совета ССРС от 2 октября 1940 года «О государственных трудовых резервах ССРС».

Однако, наряду с этими общесоюзными актами, до сих пор продолжают действовать некоторые положения республиканских законов о труде, значительно устаревшие, а в ряде случаев противоречащие общесоюзным законам.

Таким образом, разработка общесоюзных Основ законодательства о труде является неотложным мероприятием в области законодательства.

Принятие этих Основ устранит несогласованность между отдельными разновременно изданными общесоюзными законами и в особенности между общесоюзными и республиканскими законами о труде.

Исходя из общесоюзных Основ законодательства о труде, представится необходимым коренным образом переработать Кодек-

с 1936 года, основные вопросы семьи и брака регулируются такими общесоюзными актами, как постановление ЦИК СНК ССРС от 27 июня 1936 года о запрещении абортов, Указы Президиума Верховного Совета ССРС от 8 сентября 1943 года «Об усыновлении» и от 8 июля 1944 года «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и единокожим матерям, усиления охраны материнства и детства, об установлении почетного звания «Мать-героиня» и учреждении ордена «Материнская слава» и медали «Медаль материнства» и некоторыми другими актами.

Задача дальнейшего укрепления семьи требует принятия единого общесоюзного закона, регулирующего основные вопросы брачно-семейных отношений. Этот закон не должен затрагивать национально-бытовых особенностей, характерных для отдельных Союзных республик, поскольку эти особенности должны быть учтены в республиканских законах.

Таковы причины, обусловливающие необходимость разработки и принятия упомянутых выше общесоюзных законодательных актов.

Работа по составлению всех этих законопроектов является весьма серьезной и ответственной. Это относится как к деятельности созданных Советом Министров ССРС правительственный Комиссий, так и к Комиссии законодательных предложений Совета Союза, так как законопроекты, разработанные правительственными комиссиями, до внесения их на утверждение Верховного Совета ССРС, должны поступить на заключение Комиссии законодательных предложений. Комиссия обязана представить палате квалифицированные заключения по каждому законопроекту.

Комиссия отдает себе отчет в том, что каждый из разрабатываемых законопроектов будет актом далеко несезонного характера. Он должен быть рассчитан на длительный период времени. В этих актах с особой силой должна быть воплощена стalinская идея стабильности советских законов.

Товарищ Сталин в своем историческом докладе «О проекте Конституции Союза ССРС» указывал:

«Надо, наконец, покончить с тем положением, когда законодательствует не один какой-нибудь орган, а целый ряд органов. Такое положение противоречит принципу стабильности законов. А стабильность законов нужна нам теперь больше, чем когда бы то ни было» (И. С. Сталин. Доклад о проекте Конституции Союза ССРС).

Комиссия законодательных предложений Совета Союза будет всячески стремиться в своей работе к точному и неуклонному выполнению этого указания товарища Сталина.

Товарищи депутаты! Практически это будет означать, что Комиссия не только будет выслать мнение заинтересованных министерств и ведомств, но и должна стремиться к тому, чтобы шире привлекать для консультации представителей различных государственных учреждений, общественных и научных организаций, как центральных, так и местных.

Комиссия законодательных предложений, как это уж имело место в практике, должна пользоваться правом внесения в Совет Министров ССРС предложений о необходимости подготовки законопроектов, которые затем должны быть представлены на утверждение Верховного Совета ССРС.

Товарищи депутаты!

Законы в ССРС являются высшим выражением интересов и воли народа.

Предстоящая законодательная деятельность Верховного Совета ССРС будет содействовать дальнейшему укреплению социалистического строя, восстановлению и развитию народного хозяйства и росту могущества нашей Родины, укреплению советской государственности и социалистической законности, что соответствует кровным, жизненным интересам всех граждан ССРС.

Пусть же крепнет и развивается наш Советский Союз—высший образец действительно демократического устройства общества!

Пусть долгие годы здравствует на радость народам наш воспитатель и вождь, автор Конституции социализма, глава Советского Правительства великий Сталин!

(Бурные аплодисменты).

никто не обяжал о продаже Гренландии. Она и не будет и не должна продаваться. Гренландия принадлежит Дании и должна оставаться датской. Как вообще член конгресса может вносить такое предложение? Кто инспирировал этого американца? Возможно, это сделал кто-то с датской стороны, а возможно, датско-американские педагоги, о которых общественности ничего неизвестно, могли наести его на эту мысль? Датское правительство должно теперь выступить с ясным и недвусмысленным заявлением. Народ не хочет повторения событий, «последовавших за тайными датско-американскими переговорами о датских островах в Вест-Индии. Датское правительство должно ясно заявить: «Гренландия не продается».

## АРЕСТ КОВАЧ БЕЛА

БУДАПЕШТ, 26 февраля (ТАСС). В венгерских газетах опубликовано сообщение, в котором говорится, что 25 февраля в Будапеште советскими оккупационными властями арестован бывший генеральный секретарь независимой партии мелких сельских хозяев Ковач Бела за участие в организации вооруженных подпольных групп, из которых вышли террористы, совершившие убийства советских военнослужащих на территории Венгрии, а также за участие в организации шпионажа против Советской Армии.

Ответственный редактор  
П. И. АБРАМИЧЕВ

В феврале 1947 года заканчивается оплата подписки на государственный заем Восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Последний взнос за облигации займа рабочие и служащие уплачивают при получении зарплаты за вторую половину февраля. Одновременно им должны быть выданы облигации по подписке на оплаченную сумму.

Горфинотдел доводит до сведения главных бухгалтеров предприятий, организаций и учреждений г. Орска, что они обязаны выверить расчеты по займу со сберегательными кассами и получить справку о состоянии этих расчетов для представления Орскому отделению Госбанка.

Зарплата за вторую половину февраля выдаваемая госбанком будет только при представлении справки о расчете со сберегательной кассой.

Орская школа ФЗО № 24 производит очередной набор учащихся. Школа готовит консерваторию на 120 процентов.

Выступавшая на собрании стахановка Ковалева, выполняющая сейчас по второму нормы, обязалась довести выпускницу до 200 процентов.

На постоянную работу срочно требуется кинематографист 3859. За эту поездку бригада экономила 3859 килограммов угля.

Хороших результатов в работе добились и бригада паровозников — машинистов Каминского, его помощника тов. Ремизова и кочегара тов. Анохина. Поезд к 7 ноября, бригада паровозников, возглавляемая машинистом тов. Алибековым, вышла в очередной рейс. Поезд под погрузкой был приведен бригадой на один час раньше графика. Обратите, уже награжденный, он также был доставлен досрочно.

Требуются мастера и рабочие по переработке шубных овчин. Оплата по соглашению. Обращаться в контору «Заготовки» (рядом с горбатой).

## Трудящиеся Орска поддерживают обращение ленинградцев

### Слово пищевиков

23 и 24 февраля в цехах и отделах мясоконсервного комбината прошли собрания, посвященные обращению ленинградцев о включении в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября.

Активно прошло собрание в коллективе консервного завода. Рабочие, инженеры и техники единодушно обязались выполнить до 200 процентов.

### Ответ коллектива депо

23 февраля, после собрания, на котором коллектив депо Орск принял обязательства выполнить годовую программу по выпуску консервов на 110 процентов, а годовую программу по выпуску консервов на 120 процентов.

За эту поездку бригада экономила 3859 килограммов угля.

На поездку № 718.

Тираж 9400